

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI és TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: György Jakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adtnak vissza.	PRÉMIÓS SZÁMALKRÓZTÓ: Dr. FEJÉR ANTAL, fűvén.	Nyitlertéri cikkek soronként 40 filléért közöltnék. Egyes lap ára 20 fillér.
Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak			

Láng Lajos és a székely vasutak.

Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter ur a székely-vasutak ügyében Bedőházy János marosvásárhelyi orsz. képviselő által hozzátett interpellációra f. évi június 12-én a képviselőházban válaszolt. E miniszteri válasz őszintén megmondvánk, székelyekre nézve siralmas és ki nem elégítő volt.

Bedőházy János képviselő hivatalos elfoglaltatása miatt nem volt jelen a képviselőház ülésén és így a miniszteri válasza viszonzást nem adhatott; a képviselőház pedig a székely képviselők kivételével szokás szerint tudomásul vette a miniszteri választ és ez által a székely vasutak ügye megint egy hosszú időre be lett fődve.

Bátrak vagyunk azonban mi a csiki közhangulat képviselőjében azt a viszonzást megadni, melyet Bedőházy János képviselőnek kellett volna a képviselőházban megtennie.

A miniszter válaszára a viszonzásnak ekkép kellett volna hangzania:

Az igen tisztelt kereskedelemügyi miniszter urnak a székely vasutak ügyében hozzá intézett interpellációra adott válaszákat nem vehetem tudomásul s kérem e választ az ügy fontosságára való tekintettel napi rendre tűzni ki.

Nem vehetem pedig tudomásul a miniszteri választ első sorban azért, mivel az egész, habár rövid beszéden végig vonuló hang azt árulja el, hogy a tisztelt miniszter ur egyáltalában nem érti és nem érzi át a székely kérdés fontosságát, sőt talán fogalommal sem bír arról, hogy a székelység közgazdasági viszonyai a székely közélet tönkremenetelének szélén állanak és így minden perc, a mennyivel később nyújtatik segély a székelységnek, egy-egy kés dőfés a székelyek megmentetésén, a mi pedig elsőrangú magyar állami feladat.

Ugy látszik, hogy a tisztelt miniszter ur beutazta Európa minden országát, de még a Székelyföldön nem volt és így igen természetesen nem ismervén a székely bajokat, azokat egyenrangúnak tartja egy állami ut felhívásnak vashiddal való átváltoztatási kérdésével.

De nem vehetem tudomásul a miniszteri választ másod sorban azért sem, mert annak érdemi része nagyon elárulja a jelenlegi közlekedési kormányzat azon intencióját, hogy a székely vasut teljes kiépítése egyelőre nem várható. Azt mondja ugyan is a tisztelt miniszter ur, hogy a vasut kiépítése Szász-Régentől—Dédáig, tehát 25 kilométer távolságra legközelebb megkezdetik. De hát tisztelt miniszter ur ez az intézkedés nem egyéb, mint egy helyes kormányzati funkcióznak fejtetőre állítása. Hiszen a székely vasut kiépítésének célja az, hogy az egész Székelyföld, sőt mondhatni az ország egész keleti része a keleti forgalom részére megnyitassék és a romániai vasutakkal való csatlakozás által a Székelyföld és az ország keleti részének termékei Gyimesen át Galaczig jussanak. Már pedig ez csakis a szászregény—madéfalvi vonal teljes kiépítése által lesz lehetséges. Ez a vonal 146 kilométert tesz ki s ha ebből a vonalból a székely kívánság kielégítésére 25 kilométer hosszú vonalszakasz kiépítését dobja a közönség közé, ezzel nem érheti el azt a célt, hogy bárkit is megnyugtasson.

A Székelyföldnek ugyanis nem 25 kilométer hosszú vonal szakasz, hanem az egész vonal kiépítésére van szüksége és őszintén mondhatom a tisztelt miniszter urnak, mint új miniszternek, hogy az a vasuti politikus, ki egy 146 kilométer vasut kiépítésére nézve valamely kormányzati akció megkezdésére határozta el magát és ennek programja képpen azt mondja el, hogy ebből a vonalból 25 kilométert kiépít, ez azt jelenti, hogy az illető ember sem mint vasuti, sem mint közgazdasági politikus nem állja meg a helyét.

Mert hisz a kettő közül az egyik feltétlenül áll. Nevezetesen, hogy vagy a székely közgazdaság érdekében égető szükség az illető vasut kiépítése, vagy pedig a közgazdaság kérdésére nézve közömbös e kiépítés.

Ha ezen alternatívának első része fellel meg a valóságnak, akkor a tisztelt miniszter urnak azt kellett volna válaszolni, hogy mikor építi ki, egy vagy két év alatt-e az egész vonalat? és nem azt, hogy a 146 kilométer vasutból megkezd 25 kilométernek az építését. Ha pedig az alternatívának második része az igaz, vagyis a silygett egész vonal kiépítése közömbös dolog a székelysége nézve, akkor lett volna bátorsága ezt ki is mondani, mert csakis ez esetre volna értelme azon mondatának, hogy a hátra levő többi vonal részt az ország közgazdasági viszonyaihoz képest apró részletekben fogja kiépíteni. E vasut kiépítését azonban a tisztelt miniszter ur nem jelentette ki közömbös kérdésnek, mert hisz annyit hallomásból is tud, sőt az 1895. évi VII. törvénycikk is előírja részére azt, hogy e vasut kiépítendő. Ha tehát a tisztelt miniszter ur a kérdéses vasut szükségességéről személyes tapasztalatai és tanulmányai után nem győződhetett meg, meg kellett volna hajlania a törvényhozásnak törvényben kifejezett akarata előtt. Már mostan így állván a dolog, teljesen érthetetlen az az eljárás, hogy a tisztelt miniszter ur a kérdéses és szükségesnek elismert vasutból csak 25 kilométert kezd építtetni s a többi részre nézve minden határidő nélkül egyedül az ország pénzügyi viszonyaira való tekintetből helyez kilátásba apró részletes építkezést. Ez a politika lehet tisztelt miniszter ur zsongori, rövidlátó politika, de nem vasuti és közgazdasági politika. Mert hisz ha egy egész országrész közgazdasága sürgőssé teszi valamely vasut kiépítését, akkor annak egyszerre és azonnal való kiépítése az igaz és helyes politikának első feladata; de ettől eltekintve is felfordított vasuti kormányzat az, a mely egy 146 ki-

lóméteres vasutat 25 kilométeres részletekben 5—6 év alatt akar kiépíteni. Hiszen ezen esetben az első három-négy évben befektetett építési tőke hasztalanul hever a vasuti töltésekben, mert hisz a vasut összeköttetése nélkül nem fog az semmit kamatozni, de még vasut fentartási szempontból is költséges azon építkezési mód, mely négy-öt esztendő alatt építi a vonalat, de azt meg nem nyitja.

De nem vehetem tudomásul a tisztelt miniszter ur választát végül azért sem, mert a székely vasut egy 25 kilométeres részének kiépítését nem tekinthetni komolyan egyébként, mint csak inség munkának. Ha pedig inség munkáról lehet szó, akkor ezt a munkát nem Szász-Régentől kellett volna kezdeni, hanem Csikmegyében Madéfalván, mert hisz köztudomásu, hogy Csikmegyében az elmúlt két esztendő alatt az inség oly nagy, hogy éheznek az emberek s a Székelyföld ezen részének sűrű lakossága inkább megérdemi a kenyér keresetét adó munkát, mint azon nagybirtokosok, kik Szász-Régentől Dédáig laknak.

Ezen okból nem vehetem tudomásul a tisztelt miniszter ur választát.

Mi részünkről ezen viszonzásunkhoz csak azt tesszük hozzá, hogy teljes komolysággal osztjuk éppen ezen incidensből kifolyólag is egyik jelenlegi kormánypartii képviselőnek azon a választások alkalmából tett trefás megjegyzését, hogy elhibázott politika egy megye részéről minden kertületből kormánypartii képviselőt küldeni, mert Csikmegyéből legalább is egy ellenzéki képviselőt kellene bírnunk, ki az országgházban is megmondja, hogy nekünk az ilyen politika nem kell, mert ez nem székely politika. Különben ugyanezt a kormánypartii képviselők is kimondhatnák.

Egy ellenzéki.

A „CSIKI LAPOK” TARCZÁJA.

A modern asszony.

(Folytatása és vége.)

És annak idejében a hosszú cőrü gölya is rá szállott a háztetejére. Hess — te csunya gölya, ne kelepelj olyan nagyon-nagyon soká — nem szánod meg azt a szegény embert? nem látod hogy beszekecskösít kezekkel, milyen örülten sétál le s fel a szobába, s hogy számlálja az órákat s perczeket s mennyit szenved, ügyelve a szomszéd szobából ki jövő hangokra.

De ime nyílik az ajtó, s fontos önelégült arccal megjelenik, az a bizonyos tudós, nélkülözhetlen asszony. „Naccsas ur meg van! Mi van? Leány! Le-ány? s nyulik egy kicsit a vadonat új apának az arca, no de mindegy lássuk, a kis mamát, köszönjük meg szegénykének, az apai örömtől, mely majdnem életébe került.

És azután telik az idő, férj-uram jár pontosan a hivatalba. Mamuska végzi otthon a kötelességét. babusgatja a kis Médit, és várja hűségesen a megszokott időben az ablaknál az urát.

Hanem egy idő óta rengeteg sok a munka, a hivatalban, az embernek igénybe veszi minden idejét, „lám édes, még ebédelni sem tudtam haza jönni, nehogy a jövés-menéssel teljen az idő, a közel vendéglőből hozattam ebédet, mely meg sem közelíti a mi ithomi jóiú ebédünket, stb.

S a hiszékeny, gyanútan asszonyka, ott az ablaknál rendületlenül várja az urát. délben és este, „Oh, az a súlyos, terhes hivatal! még tőnkre teszi az egészségét az a sok munka.“ Persze, hogy a sok munka következtében olyan nagyon ideges, még a kis Médit sirását sem tudja tűrni, akárhányszor háson kívül kénytelen tölteni az estvét hogy ne hallja azt a vékony

nyírákoló hangot, még ha fin lenne, vastagabb basszus hangot engedne ki a torkán.

S a hivatalban napról-napra több a munka, s mindég több, és több időt vesz igénybe, Juczi a szoba cizsna, a konyhán ravasz arccal ujságolja a természetes konyhabölgnyek, hogy mikor a naccsága a boltba küldte találkozt, a Kéményffy naccságák szobaleányával s az mondta neki, hogy az ő gazdája, a naccás alszámvevő ur a tegnap hivatalos kiküldetésben egy hétre elutazott, s hogy a mi gazdánk az este ott volt segíteni a nagyságának, valami kottát átírni, mert énekelni fog a jövő héten egy hangversenyen, és ma délben is ott volt elpróbálni az éneket, s erre fejszoválya sunyin nevetve néznek a szobaajtók felé.

A mit sem sejtő hű feleség, hűségesen várja az urát az ablaknál, a szép nefelejta szemek el is fáradsanak a sok nézésben, s meg is nedvesednek, de eredménytelenül, mert a kit vár, az nem jelentkezik.

Hanem helyette napjában megazámlálhatatlan sokszor, defilírozik el az ablak előtt, a helyőrség fiatal ezredorvosa.

Megtetszett a szép szenvedő asszony, nagyon szeretne a vigasztalója lenni!

Ibolyka tudomást sem vesz róla, fogadja köszöntését, az illem szabályai szerint, s aztán nem törődik többet vele.

Hanem a véletlen, ez a nagy ur közbejárt, szik, a besassíroztatja ezredorvos urat az szive legbőbb kívánsága szerint, a Maárék lakásába.

Egy délelőtt a kis Médit velőstrázó sikoltással ébred föl álmából, a rögtön rá gyöngö kis tagjai, erős rángatózó görcsbe buzdódnak össze. Képzeltetni a szegény fiatal anya ijedségét, hamar az Istenért orvozt! Így került, a mindég kéztyben levő Láng Miklós ezredorvos,

vágjai netovábbjához. Az aggodó anyát megnyugtatta, hogy nem nagy baj, csak a fogzás következménye, orvosi vényt írva s ígérvé, hogy holnap is eljön a kis beteg meglátogatni. Lassanként mindennapos lett a háznl. A hivatalban a munka sehoggy sem akar fogyni, de most már tudja a feleség a doktor révén, hogy milyen hivatalos elfoglaltság tartja vissza az urát.

És nil a doktor milyen jó barát, ötlet nem bántja a kis Médit vékony hangja, ápolja, gondozza, orvosolja. S az elhanyagolt asszonynak jól esik ez a ragaszkodás, most már nem az urát várja, várja a jó barátot halálból.

Hanem a hálanyilvánítás nem kielégítő a doktor fülének, ő érzs-teljes szavaira más választ óhajt.

De a hitves, ki örök hűséget esküdött az urának, be is akarja tartani, s ezt meg is mondja a dokornak, ki erre elkecseregetlen tör ki.

Elmondja, hogy miért kinozza magát? az ura már egy is régen megszegte az esküt, talán sohsem is tartotta meg, s ő érzi hogy az asszony is viszont szereti őt csak ne volna, olyan tulajdonosan „szentimentális, érzékeny ósdi asszony, hogy is fejzem ki magam? — nem ebbe a századba illő modern asszony.“

Modern asszony, oh igen ez a szó megfűti a fülét. Midőn először belépett a bálterembe, neki is ez a szó jutott eszébe, látva a többiek életre valóságát, hogy ő nem modern leány.

Tehát most nem modern asszony, mert hű akar lenni ahoz, kinek első boldog óráit köszönheti. És eszébe jutnak azok az édes napok, menyasszonysága, fiatal asszonysága napjai, s elábrándozva a múlton, nem hallja a doktor ideg részegítő szavait, nem érzi forró kezét, melyben az övét tartja, nem látja az esdő vágyteljes pillantásokat. S Láng Miklós, az asszony hall-

gatását jó jelnek véve, a várva várt, vágyteljes ölelő karokba zárja, és szívja-szívja a korall ajkakról a részegítő édes mézet.

Az önelelt asszony magához térve, látja, érzi vétkének egész nagyságát, tántorgó léptekkel közeledik a kis ringó ágy mellé, bűnbánóan térdel le és elzokogja kis ányának nagy vétkét, bocsáss meg én édes kiedodem, hisz ellened vétettem!

És a kis lány ajkát, mintegy engesztelendő, kis karjait nyaka köré fűzve, először hagyja el a mama szöcska. A második szó mit megtanult a doktor bácsi volt, hanem nem sokáig kedveskedhetett vele, mert a doktor bácsi egyszer csak kimaradt, áthelyeztette magát. Új vidék, új asszonyok, ez volt az elve.

S mi lett az ósdi szelid asszonyból? modern asszony!

Még vagy kétszer háromszor kelepelt a gölya a házföldelen s e ringó ágyacskában is volt hol szőke, hol barna baba fejecske, de már szűkegtelennék tartotta oda szaladni és ujjabb s ujjabb vétkéért bocsánatot kért.

Sőt a ringó ágyacska is fölösleges butordarab lett már, pedig most lett volna ki ringasa, és gyűgöjen az aprósággal, mert a névleges férj uramnak hamar kezdtek a kezei reszketni s most már ohajtása ellenére is hamar nyugalomba került.

És a szigorú erkölcsökben nevelt Ibolyka, igyekezett minél inkább divatosabb, felkapott modernebb asszony lenni, azzal a lázas szótággal mint a legtöbb korabeli nő, mikor közelednek a XXXX-hez, ő is költővel tartott:

Szedj, illatos rozskákat
Míg tart a szép nyár — stb.

Dr. Prihodáné.

— **A képviselőházi elnapolás.** A képviselőházat a „Magyarország” a szerdai tényleg királyi kísérettel fogják elnapolni, a mivel elejét akarják venni annak, hogy a kiegyezési tárgyalások idején az ellenségek a képviselőházat ülésszé hívassák össze. A függetlenségi párt a királyi kísérettel való elnapolás ellen éppen azért nagy háboruskodásra késztül. A képviselőházi iradjában most írják össze, hogy az alkotmány 34. évi fennállása óta hányszor és mily okokból oszlatták fel királyi kísérettel a képviselőházat? Es adatokra fog annak idején Széll Kálmán miniszterelnök hivatkozni. Az ellenségek azonban ebből elvi kérdést akar csinálni mert értőnek tartja és a nemzet jogainak megsértéséről látja abban, hogy a legválaszagosabb időben a képviselőház hozzá nem szólóan a nemzet érdekeit legközelebb érdeklő ügyekhez, mint a milyen például a kiegyezés.

— **A székely vasutak.** Láng Lajos kecskeméti miniszternek Bodóházy János országgyűlési képviselő interpellációjára adott válasza a székely vasutak dolgában teljes szövegében ez: A székely vasutak építését elrendelő 1895. VII. törvényzárk a következő vonalakat állapította meg: Sepszent-Györgytől Csikszékéig, Csikszékétől a gyimesi szorosig, Madfalvától Szászrégenig és Székely-Udvarhelytől Marosvásárhelyig. Ezekből a vonalakat eddig már elkészítették a sepszent-györgyi-csikszékéi, továbbá a csikszékéi-gyimesi vonal. Legközelebbi célja az a kerékvasutak miniszter urral, munkálataiba venni azt a nagy összekötő vonalat, amely Szászrégenről Madfalvára menne és erre név szerint legközelebb szándékunk a munkálatait megkezdeni, nevezetesen Szászrégenről Dédáig. Megjegyzem, hogy ennek a vasutnak kiépítését eddig csak az odáta el, hogy itt nemcsak magáról a vasutak kiépítéséről van szó, hanem, minthogy ezek a vasutak nem ágaznak bele közvetlenül a fővonalakba, ezeknek a vasutaknak kellő kihasználása feltételezi azt, hogy a fővonalak és ezen vasut között fekvő vonalak időközben átvalakítsanak, a mi tetemes költségekkel jár. Így például hiába építjük meg Szászrégenről egészen Madfalváig az összekötőket, ha Szászrégenről Marosvásárhelyig és Marosvásárhelytől Kocsárdig át nem alakítjuk a meglévő vasutakat, amelyek nagyon kedvezőtlen állapotban vannak. Minthogy tehát a székely vasutak kiépítésével a hát-pályának kiépítése is összefügg és ez a jelzett esetben magában véve 14—15 millió koronára rugó költséget fog okozni, és az oka annak, hogy eddig késlekedtünk vele, de a kormány szándéka legközelebb megkezdni a vasutak kiépítését Szászrégenről Dédáig. Kérem a t. házat, méltóztatassék válaszatot tudomásul venni. (Helyeslés a jobboldalon.) A válaszat tudomásul vették.

— **As önálló vámtérület mellett.** Marosvásárhely városi társadalomból érdekljes mozgalom indult ki az önálló vámtérület felállításának sürgetésére. A mozgalom élére a társadalom előkelő vezetői állottak pártkülönbség nélkül. Ez ügyben Tauszik B. Hugó kir. tanácsos elnöklöte alatt tartott előterjesztést megállapított abban, hogy az önálló vámtérület kérdése Magyarország létérdeke a első sorban gazdasági kérdés, ehhez pedig jussa van a társadalomnak. Nem várja be azért a politikai körök kezdeményezését, hanem megmozdul maga a társadalom. Junius 22-én Marosvásárhely meg tartott az ügyben az első négyülést, amely valószínűleg bevezetője lesz egy az egész országra kiterjedő társadalmi mozgalomnak.

— **Kincstári kimutatás.** A pénzügyminiszter 1. évi junius 12-én tette közzé az állami pénztárak kimutatását az év első negyedéről, mely a múlt évvel szemben igen kedvezőnek mondható. Az összes bevétel volt 238,427.286 korona 13 fillér, tehát 9,331.335 korona 64 fillérrel több, mint a múlt év hasonló időszakában, a mikor 229,095.930 korona 49 fillér volt a bevétel. Az összes kiadás volt 298,426.909 korona 27 fillér, tehát 12,269.110 korona 60 fillérrel kevesebb, mint az előző évben, a mikor 310,596.019 korona 87 fillér volt a kiadás. Ennél fogva a bevétel 9,331.335 korona 64 fillérrel nagyobb, a kiadás pedig 12,269.110 korona 60 fillérrel kisebb lévén, az idei első negyedévi mérlege 21,500.448 korona 24 fillérrel kedvezőbb, mint a múlt évi első negyedé.

— **Közigazgatási ankét.** A vármegyék közigazgatási ügykezelésének egyszerűsítése iránt alkotott törvény végrehajtása tárgyában kibocsátandó utasítások és szabályrendeletek előkészítése céljából a belügyminiszteriumban folyó hó 13-án kezdődtek meg a szaktanácskozások, melyeken az országos közigazgatási tanács tagjai, köztük főispánok, alispánok és községi jegyzők is voltak jelen s maga Széll Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter elnököl. A tanácskozás első tárgya a vármegyeyi ügyviteli szabályzat reformjának megvitatása volt, melyhez Széll Kálmán, Bonicsky Ferenc főispán és gróf Tisza István szólottak. A törvenet ezenal nagyobb teret enged a szabályozásnak és a hosszadalmas írásbeliséget minden téren kerülni akarja. A tárgyalás harmadik napján az értekezlet hosszabb eszmecsere után befejezte a vármegyeyi járási ügyviteli szabályzatot, a mely mintegy 172 szakaszt foglal magában a az utána állított a községi ügyviteli szabályzat tervezetének előkészítésére, melynek megvitatásában a magyar országgyűlési községi és közigazgatók országos központi együlésének küldöttel voltak részt. Az összes szabályrendeletek és utasítások október, november hónapokban a végrehajtás iránti intézkedések megtétele végéig a vármegyéknek kiadatnak.

— **Kamatmentes kölcsön az alfalvi tűzkárosultaknak.** A belügyminiszter a megye alispánjának felírta folytán Alfalu községben a tüzvész miatt inaséba jutott lakosság együlésére céljából a község, mint erkölcsi testület részére jövő évtől kezdődő 10 egymás után következő év alatti, évi egyenlő részletekben visszafizetendő 30.000 korona kamatmentes inasé kölcsön megadását helyezte kiállításába az esetre, ha ezen kölcsön felvételét Alfalu község képviselő-testülete az 1890. évi XXII. t. cz. 50. §-ában előírt alakosságok betartásával hozott határozattal megengedje s az arról szóló kötelezvényét hozzá járulás végéig a törvényhatóságnak bemutatja.

— **A tisztviselők fizetésének rendezése.** Előkelő kézből vessük azt az értesítést, hogy a pénzügyminiszter elkészítette a tisztviselők fizetésének javításáról intézkedő törvényjavaslatot, a melyet a kormány az év szeptemberében aszándékozik a képviselőház elé terjeszteni. E javaslat szerint a tisztviselők évi fizetése három, illetőleg két osztályban így alakul:

XI. fizető-osztály	1400	1800	1800	korona
X.	2000	2200	2400	
IX.	2500	2800	3000	
VIII.	3600	3800	4000	
VII.	4400	4800	5200	
VI.	6400	6800	7200	
V.	8000	9000	—	

Ebben nincs benne a lakásbér a ugy gondoljuk, a pénzügyminiszter nem zárkózik el attól, hogy a tanítókról külön törvényben gondoskodják, mert a tanítók idáig nincsenek semmiféle rangosztályban, a tanáruk pedig rég panasszkodnak a rangosorolás miatt.

Esküdtészi tárgyalás.

5-ik, 6-ik és 7-ik nap.

Péntek-est, szombatot és vasárnapot János Pál és Gyűjtő László csik-csekefalvi legények ügye vette igénybe. János Pál halált okozó súlyos testi-sértés büntetésért és súlyos testi-sértés vétségéért, Gyűjtő László pedig súlyos testi-sértés vétségéért vonatott felelősségre, előbbi 21 éves, utóbbi pedig 20 éves, mikor a terültre rött cselekményt elkövetették, mindkettő két évvel fiatalabb volt.

Az esküdt bíróság tagjai voltak: Perjessy Mihály, mint elnök, Jerzsák János és Antal György, mint bírák, Bocskor Antal, mint jegyző. A vádat Sztupjár Samu kir. ügyész képviselte, a védelmet pedig Bartha Ignác ügyvéd teljesítette.

Az esküdték közé, mint rendes tagok Szabó Miklós, Biró Antal, Lakatos Mihály, Sárosi Gergely, ifj. Györfal János, Bocskor Zsigmond, Sárosi Károly, Lázár Márton, Simon Ede, Székely János, Antal Péter, Petres Ignác, mint póttagok Beke Mihály és Zakariás Péter soroltattak ki.

A rendes esküdték közül Székely János a tárgyalás első napján betegség miatt felmentetvé, helyette az első pótesküdt Beke Mihály hivattott be.

A tárgyalás elején elnök bejelentette, hogy a tanuk közül három, nevezetesen Miklós Erzs, Miklós Bodó Félix és Bodó Anna van távol, kik közül egyiknek, mivel tartózkodási helye ismeretlen, ez idező végzés nem volt kézbesíthető, a másik beteg, a harmadik pedig a nagy távolság miatt nem jöhét. Védő ügyvéd előterjesztést tesz egy új tanu beidézése iránt, ki állítólag tudja, hogy ki követte el a halált okozó súlyos testi-sértést. Elnök felhívására, hogy tegyenek indítványt, a közzvaló a tárgyalás megtartását, a védő pedig annak elhalasztását kérte. A törvényszék elhatározta, hogy a tárgyalást meg fogják tartani, a távollevő tanuknak a vallomását felolvassák s végül az új tanut be fogják idézni.

Azután hozzá fogtak a tárgyaláshoz mely Gothár Lajos bántalmaztatásának s rövid időn erőszakos módon bekövetkezett halálának okait, körülményeit és tetteseit volt hivatva kideríteni s végül a szerencsétlen emberen elkövetett a gáztettet megtorolni.

Gothár Lajos pásztor ember volt, ugy látszik, nyers goromba természetű, mi miatt különösen a falu legényeisége s általában ifjusága nem a legjobb érzelmeikkel viseltetett iránta.

1900. június 15-ike végzetes nap volt Gothár Lajosra nézve. Mikor azon nap reggel elindult szalma hányni, bizonyára nem gondolta, hogy nem fogja többé viszont látni feleségét és két kicsiny gyermekét; az meg éppen nem fordult meg az eszébe, hogy ez a nap az utolsó, mely rá ez életben felvirradott.

Pedig ugy történt. Mikor fellépett arra a szekerre, mely néhány lépésre a György Antal kocsimájától állott, sorsa már meg volt pecsételve. Alig haladt a szekérről, melyre egy pár szubanc is felkapaszkodott s melyet a szekere megindítása miatt felharagudott tulajdonos sebében hajtott, 200 lépést, leesett róla s a Bodó Pál kapuján felül, a deszka kerítés mellett elterült a földön, de nem volt ideje egészen felépáskodni, mert középütr zúdult rá, később hátát és karját bot ütések érték, melyek homlokán, az állán, karján 8 napon tul, de 20 napon belül gyógyuló sebeket okoztak ugyan, de a melyek a részegség miatt amagy is elyengelt embert valószínűleg képtelenné tették a hazamenetelre. És az volt a baj, mert ha fel tudott volna tápáskodni s különösen, ha engedett volna a Bodó József és társai biztatásának, hogy menjen velük haza, akkor talán nem kapta volna ott a Gál József

kapuján kiugró egy ingos, mezitláb ember — ki valószínűleg tudta, hogy Gothár Lajos tehetetlenül ott hever — nem tudta volna nyakaszirtjére mérni az erős fejsze csapást, mely egy és gerinczagy rázkódást is okozván, rögtömben kioltotta életét.

A Gothár Lajos ellen elkövetett cselekedetek két részből állanak, az első részhez tartozik a ködöbálás és a bottal való verés, a másodikhoz pedig a halálos fejsze csapás.

Az első részhez már a vizsgálat alatt tisztába jött az igazságszolgáltatás, kiderült, hogy János Pál és Gyűjtő László együttesen hajigálták meg Gothár Lajost s valamint az is, hogy a csendőrről (lécdarab) János Pál verte meg Gothárt. Ezt maguk a tettesek is elismerték, legfeljebb csak egy pár ködöbálást tagadtak le. Különben is az utczán fentebb játszódó Bodó Béni, Kecskés Dani, Bodó Antal a ködöbálásra ügyelmek lettek s a hajigálók után iramodtak a János Pált utól is érték, kik előtt szintén elismerte, hogy Gyűjtővel együtt ők hajigálták meg a sértettet.

Annál nagyobb homályban volt azonban a bűncselekmény második része, a halált okozó súlyos testi-sértés, melynek elkövetését a gyanúsított János Pál kerekén tagadta, sőt a vizsgálat során másokat s a főtárgyalás alkalmával Borók János csik-szentgyörgyi születésű napszámot nevezte meg, mint tettest.

Ebben a tekintetben Sas Adámra hivatkozott, kinek állítására alaposan ráczáfolt Pál József, a ki Sas szerint magától Boróktól hallotta, hogy ő gyilkolta meg Gothárt. Meghazudította Sas Adámot ugyancsak Lacz Adámné is és így ez a védekezés teljesen szertefoszlott.

János Pál védekezését különösen arra alapította, hogy a mint a dobogólásból Gyűjtő László után félóra múlva előkerült Miklós Erzsöz ment, kivel együtt töltötték az időt egész éjjel utáni a szin alatt, hogy olyan pár csizmát viselt, melyet egyedül sohasem tudott lehozni s e napon csizmáját, a náluk szolgáló Bodó Péterrel hozatta le. Az esetről csak annyit tud, hogy mikor hazafel ment, látta Gothár Lajosnéat az ura holt teste mellett árdögálni sőt azt meg is szólította, azonban ezt az állítást Gothár Lajosné meghazudította.

A vizsgálat rendén kiderült, hogy a tett színhelyétől mint egy 50 lépésre játszódó társaság, kik között ott volt Bodó József, Bodó Antal, Bodó Béni, Kecskés Dani, Bocskor Sándor, látták az embert, ki Gothárt agyon ütötte s ennek alakja nagyon hasonlított a János Páléhoz, sajátosága hogy a fejsze ember arczat senki sem látta, pedig holdvilág volt.

A vizsgáló bíróság előtt olyan vallomást is tettek, hogy látták János Pált Miklós Erzsözök egy ingben és mezitláb kijönni és ugyanoda visszamenni. Bocskor Sándor pedig azt vallotta a csendőrrök előtt, hogy ő utolérte gyilkost, s abban János Pálra ismert, sőt a véres fejszét együtt mosták meg a patakban. Bocskor Sándor ezen vallomást két ízben ismételte a csendőrrök előtt, elmondta apjának és másoknak is, de a főtárgyaláson eltárgadta.

Azt is állították, hogy János Pál több alkalommal fenyegetőzött, hogy így meg amogy jár a ki a dologról valamit tud, azt is elejtette mások előtt, hogy Miklós Erzsöz ötöt, milyen ügyesen kivágta a dologból, pedig csak azon nap ismerkedett meg vele, valamint arról is több helyen beszél, hogy Bodó József, Miklós Félix Bocskor Sándor kézek mellette hamisan megeskünni. Tanuk vallomásából kiderült az is, hogy János Pál Miklós Erzsözök nem a főtön ment haza, azért, nehogy az emberek „valamit gondoltanak róla”.

A vádlottak, tanuk és szakértők kihallgatása kit teljes napot vett igénybe. Összesen 42 tanut hallgattak ki. A tanuk közül némelyek a vizsgáló bíróság előtt tett vallomásukat vagy egészen visszavonták vagy módosították, sok körülmény mutatott arra, hogy némely tanuk össze vannak egyezve, feltűnt volt az is hogy egészen lényegtelen körülményekre élénken emlékeztek, míg a nagyon fontos és lényeges dolgokat teljesen elfelejték.

A tanuk közül többeket megbízhatatlan vallomásaik miatt nem bocsátottak esküdre, a mi ellen védő semmieségi panaszszal élt, másokat pedig megeskütek.

Szakértőül dr. Veress Sándor törvényészi orvost és Harmat Leó járás orvost hallgatták ki, kik a sérülésekről, valamint a halált okozó vágásról egyértelmű véleményét mondták, utóbbiról mindketten állítván azt, hogy az rögtöni halált okozott.

Az esküdték elé terjesztendő kérdések megallapítására, valamint a perbeszédre vasárnap délelőtt került volna a sor, ekkor azonban az összeült esküdtészeket az a meglepetés érte, hogy vádlottak nem jelentek meg a tárgyalásra, s miatt az elnök intézkedett azok elővezetéséről és a tárgyalást délutánra halasztotta.

Délután 2 órakor a csendőrrök meghozták a vádlottakat s így a tárgyaláshoz utolag hozzá lehetett fogni.

Először is megallapították az esküdték elé terjesztendő kérdéseket, felolvasták a periratokat, mire aztán Sztupjár Samu kir. ügyész tartotta meg szűn nyelvezetű, lendületes vádbeszédét, melynek elején hivatkozta a tanuk sajátosága magatartására, kijelentette, hogy igen sok körülményből arra lehet következtetni, miszerint

a tanuk ki vannak tanítva, még pedig nem közszerűen, hanem olyan emberek által, kik a törvény fogytatóságát és gyengeségét ismerik. Az ilyen eljárás, mely legkevésbé sem alkalmas arra, hogy az igazság felderítésnek, keményen megroja s azután erő logikával csoportosítja azon bizonyítékokat, melyek János Pál bűnségét kétségteleenné teszik s ezeket az esküdték ügyelmébe ajánlja.

Bartha Ignác szintén szép és lendületes beszéddel igyekezett az ügyész által felhozottakat megczáfolni és vádlott ártalmatlanságát kimutatni s végül annak a halált okozó súlyos testi-sértés büntetésében való nem vétkességét hangsúlyozván, felmentést kért.

Az esküdték visszavonnánván, mint egy negyed órai tanácskozás után ismét visszatértek a teremre, a hol Lakatos Mihály az esküdték főnöke a következő verdiktet hirdette ki:

1. Bűns-e János Pál a halált okozó súlyos testi-sértés büntetésében? Hétnél több igen.

2. Bűns-e János Pál a súlyos testi-sértés vétségében? Hétnél több igen.

3. Bűns-e Gyűjtő László a súlyos testi-sértés vétségében? Hétnél több igen.

Az esküdtébírószag a verdikt alapján János Pált három és fél esztendőre fegyháza ítélte, melybe a vizsgálati fogságából 3 hónap beszámítottatik, azonkívül 10 korona pénzbüntetésre s a sértett árvának 200—200 korona kártérítésre, Gyűjtő Lászlót egy hónapi fogsáza, melyet azonban a vizsgálati fogsággal kiöltöttnek vett és 10 korona pénzbüntetésre.

A kir. ügyész az ítéletben megnyugodott. A védő pedig a tárgyalás folyamán bejelentett semmieségi panaszait is fentartva, az egész ellen is semmieségi panaszot jelentett be.

János Pált azonnal letartóztatták.

Nyolczodik nap.

Az esküdtészi tárgyalás 6 ik és utolsó napján Nagy Dénes csik-tanári lakos állott az esküdték előtt gyújtogatás miatt.

A bíróság Perjessy Mihály elnöklöte alatt Eltes Zsigmond és Csikpés Árpád szavazó bírákból alakult meg, a jegyzőkönyvet Vercs Árpád aljegyző vezette, a vádhatóságot Sztupjár Samu kir. ügyész, a védelmet Nagy Sándor ügyvéd képviselte.

Az esküdték közé kirosoltattak Petres Ignác, Beke Mihály, Száva István, Balog Ferenc, Simon Ede, Dobál Gergely, Zsigmond István, Bocor Zsigmond, Lakatos Izra, Sárosi Gergely, Koncz Tamás, Fejér Miklós rendes és Szabó Miklós póttagok.

A tárgyalás nagyon rövid tartamu volt, mert a vádlott a gyújtogatást beismerte, menteségül azonban azt hozta fel, hogy a gyújtogatásra a tulajdonos maga bízatta fel azért, hogy a biztosítási díjat megkapja. Ez azonban nem bizonyult valónak.

Az esküdték bíróselek találta, a törvényeszek pedig 3 évi fegyháza, 5 évi hivatalmentesítésre és politikai jogainak felfüggesztésre ítélte.

A marosvásárhelyi m. kir. állami ipari szakiskola.

I. Fa- és fémipari szak.

1. A marosvásárhelyi m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola ezélya általában négy évi tanidő alatt szakirányított oktatást nyújt, minél fogva felkarolja különösen azon elméleti a gyakorlati ismereteket, melyek az épület s burkolatszabvány, valamint a lakatosok és géplakatosok iparszerű észérese szükségesek. Minthogy a négy évi tanidő alatt a tanulók nemcsak elméletileg, hanem gyakorlatilag is az intézet saját műhelyeiben saját tanáral és művezetői által kiképeztetnek, a szakiskolát végzett iparos ifju jogosított munkakönyvet váltani és a megfelelő képesítéshez költött iparágban működni.

2. Rendes tanuló lehet, ki valamely közép vagy polgári iskola 2. osztályát vagy 6 elemi osztályt sikeresen végzett, 12-ik életévtől betöltött s kifejezett, ép testalkatú. A kellő elméleti előképzettség hiánya sikeres felvételi vizsgával pótolható, valamint kivételosen a tanonciskola 3. osztályát jó sikerral végzett tanuló is felvételt.

Tekintettel a felveendő tanulók korlátozott számára a felvétel előjegyzés, illetve jelentkezés alapján történik. A jelentkezést augusztus 15-éig a szakiskola igazgatóságához a következő okmányok bemutatásával kell megtenni:

a) születési bizonyítvány, b) utolsó iskolai bizonyítvány, c) orvosi bizonyítvány az ép, egészségese testalkatról, d) újralköltési bizonyítvány, e) szülői vagy gyámii nyilatkozat az iránt, hogy a tanuló, mely szakra kívánja magát képeztetni és kötelező kijelentése annak, hogy az illető a teljes négy évfolyamot bevégezte kész.

A felvételtől értesítés köldetik. A felvételről értesítés köldetik. A felvételtől értesítés köldetik. A felvételtől értesítés köldetik.

3. A tanév szeptemberben kezdődik és az elméleti tanítás júniusban, a gyakorlati pedig júliusban végződik. Augusztus hónapban szünet van. A felvett tanulókat beiratkozás végéig szeptember 1—3 napjain megjelenni tartoznak.

4. A rendes tanulóknak tandíjat nem szűnek, de teljes ellátás és iskolai szerek beszerzéséről a szülők gondoskodnak. Ellenben minden tanuló köteles egyszer s mindenkorra 6 K. műhelybiztosítót költetni, mely alól felmentés nem adatik.

5. A fa- és fémipari szak második osztályát jelenen végző tanulók, ha kor akadály nincs, az állami felső ipariiskola megfelelő szakosztályának első osztályába fentartás nélkül felépíthetnek.

A szakiskolában bennlakás nincsen, azonban a rendszeres és jó előmenetelt tanulókat részére a II-ik tanfolyamtól kezdve ösztöndíjjal állanak rendelkezésre.

II. Építőipari téli tanfolyamok.

1. A tanfolyam célja. A tanfolyam célja és feladata a gyakorlatban működő kőműves-, ács- és kőfaragó tanoncoknak és segédeknek oly mérvű kiképzése, hogy azok idővel, mint munkavezetők (pallérok), vagy mint önálló kőműves-, ács- és kőfaragó mesterek működhessenek. 2. A tanfolyam tartalma. A tanfolyam tartalma a munkavezetők számára három, a kőműves-, ács és kőfaragó mesterek számára pedig négy téli félévre terjed. A tanév évenként november hó 3-ától márczius hó végéig tart. A nyári hét hó gyakorlati munkában töltendő el. 3. A tanfolyamba felvételtnek, mint rendszeres tanuló az azon kőműves-, ács- és kőfaragó tanoncok vagy segédek, kik a 15-ik évkort már betöltötték és iparukban már legalább egy évig dolgoztak.

Efőképzettség gyanánt megköveteltetik a felveendő tanulóktól, 2 középfel- vagy polgári iskolai, illetőleg a népiiskola teljes elvégzése vagy ennek hiányában a megfelelő vizsgának sikeres letévése.

4. A felvételre először jelentkező tanulók erkölcsi magaviseletéről, elvégzett iskolai tanulmányairól, és védhimmű-beosztásáról, valamint az előgyakorlatról szóló bizonyítványokat tartoznak bemutatni.

5. A felveendő tanoncokat munkaadó mesterek tartozik bejelenteni az intézet igazgatóságának. A mesterek kötelezik magukat arra, hogy tanonczaikat a tanfolyam tanóráira rendszeresen elküldik és az oktatás ideje alatt semmi más munkára nem szorítják.

6. A jelentkezést és felvételt tanulókat a beiratáshoz személyesen tartoznak jelentkezni. A beiratás minden évben október hó 20-tól november hó 2-ik napjáig tart.

7. Beiratási és tandíjak. A beiratás díja évenként 3 korona. A tandíj egy tanévre 6 kor.

8. Felvételi vizsgálatok. Az első évfolyamba belépő azon tanulók, kik teljes népiiskolai bizonyítvánnyal nem bírnak, a népiiskolai tantárgyakból felvételi vizsgálatra utasítanak.

A felvételi vizsgálat díjmentes.

Minden tanuló a végzett tanfolyam befejeztével előmeneteléről és magaviseletéről szóló bizonyítványt kap. E bizonyítvány szabályszerű bélyeggel láttatik el.

Az összes tanfolyamok sikeres bevégzése után pedig végbizonyítvány állítatik ki a tanulóknak részére, melyben az elvégzett három, illetőleg négy félévi tanfolyam eredménye ki van tüntetve.

Azon tanulóknak, kik három éves tanfolyamot végeztek csak művezetői képesítést nyernek. Ebben azok, kik a teljes négy évfolyamot végezték el és ezen felül még legalább három évi gyakorlatot képesek felmutatni, a kőműves-, ács- és kőfaragó mesterségben, mint önálló mesterek működhetnek.

III. Kazán és gépkezelők tanfolyama.

A szakiskolával kapcsolatosan van kazánfűtő, gőzpép-, lokomobil- és cséplőgépkezelői tanfolyam.

A kazánfűtők tanfolyama minden év október 15-én kezdődik és november hó 30-ig 6 (hét) tart. A cséplőgépkezelők tanfolyama ugyancsak október hó 15-én veszi kezdetét, ellenben december 31-én végződik.

A lokomobil- és cséplőgépkezelők tanfolyama minden év január hó 3-án kezdődik és márczius hó 30-ig tart.

Az előadások rendszerint a hétköznapiak estéli óráin tartatnak.

A tanfolyamra rendszeres tanulóknak felvételtnek a 18-ik életévét betöltött oly kovács, lakatos, géplakatos, gépkezelő és rézműves iparosok, vagy ezen szakok valamelyikén foglalkozó gyári munkások, kik magyarul írni és olvasni tudnak, jó erkölcsi bizonyítványt és ipari foglalkozásukról megfelelő okmányokat felmutatni képesek.

Felvételtnek más önálló iparosok, gyárosok és gazdák is, ha a megfelelő előképzettséget igazolják.

A kazánfűtők tanfolyamára oly napszámok is felvételtnek, kik kazán mellett alkalmazva voltak.

A kazánfűtők tanfolyamába lépők a beiratkozáskor 10 kor., másik két tanfolyamba iratkozók 13 kor. tandíjart tartoznak fizetni.

Beiratás ideje a tanfolyam kezdete előtt 5 nappal. A tanfolyam bevégzése után a kereskedelemügyi miniszter által kinevezett vizsgáló bizottság előtt képesítő vizsgálatok tartatnak.

Az iparosok segédke tovább képző tanfolyamára vonatkozólag külön értesítés adatik.

Az iskolára vonatkozó mindennemű felvilágosításnál, ugyanint az iskola szervezetét és tanterről feltüntetendő nyomatványokkal készséggel szolgál az igazgatóság.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Kinvezések. Az igazságügyi miniszter J a k a b János csikszerepai irnokot, a csikszerepai kir. törvényszékhez segéd telektölvényvezetővé, a m. kir. posták és táviratok elnöke-igazgatója Pap Györgyöt, a helybeli posta és táviró hivatalnál alkalmazott segéd tisztet ugyan-ezen hivatalhoz segéd-ellemörre nevezte ki. Mindkét kinvezéshez ösztöndíj grátulálunk.

— Házasság. Éltes Lajos csik-tusnádi tanító a múlt vasárnap tartotta esküvőjét Tamás Ernálok házasságyával, odavaló Tamás Imre tanító kedves önével.

— Kántor választás. Csik-Szentimre községben a kántor választás múlt vasárnap ejtetett meg. Az állás egyhanglag csik-osatósági Kászoni József a csik-somlyói tanító képesede most végzett tanképesítő vizsgát tett növendékével töltött be.

— A szentimrei szendülés utóújratéka.

Csik-Szentimre községben 1900 január hó 25 én Kovács Lajos törvényeséki bíró előlése mellett a köshelyek arányosítása iránt megtartani akart és a felbujtott nép által meghiusított tárgyalás alkalmával előfordult a katonai karhatalommal elfojtott szendülésben vétkez községi lakosok ellen emelt vádat a kir. törvényeséki hűtön kezdete nyilvános ülésben tárgyalni, melyre több mint 24 vádlott lett beidézve. A két-három napi főtárgyalás eredményét csak lapunk közelebbi számában közölhetjük.

— Székely társaság alakítás Csik-Karcsfalván. Dániel József csik-szentdomokosi jegyző kezdeményezésére junius 8-án Karcsfalván a község ház nagytérképében megalakult a „Felsőcsikói, ködön felüli 6 községi székely társaság.” Az értekezleten Ferencz József tanító fejtette a székely társaságok célját és működési módjait. A beszéd lelkes viszhangra talált s nyomban meg is alakult rá a székely társaság. Tiszteletbeli közfelkiáltással választotta meg. Tiszteletbeli elnököknek megválasztották: Dr. Fejér Antal orsz. képviselő, Mihály Ferencz megyei főjegyző, Rancz János aesp. plebános, Agoston József jegyző. Rendes tisztviselőkké megválasztották: elnöknek: Dániel József, alelnöknek: Hankó Antal, I. titkárnak: Ferencz József, II. titkárnak: Gál Márton, pénztárnoknak: Mihály István, ellenőrnek: Kovács Lajos, könyvtárnoknak: Mihály Mátyás, választmányi tagoknak: dr. Prihoda Gyula, Balázs János, Császárdónát, Veress Péter és Gidró Mátyás. Az alapszabályok kidolgozásával elnök és titkár bíztattak meg. A lelkes hangulatot és meleg érdeklődést tekintve, szép reményekkel nézhetünk a székely társaság működésére, különösen ha az alakuló gyűlésen uralkodott lelkes hangulat továbbra is kitart s nem fog szalmatűzhöz hasonlóan hirtelen kialudni.

— Gimnásiaták kirándulása. A csik-somlyói főgimnázium mintegy 30 növendéke egy pár tanár kíséretében Arad, Szeged és Budapestent keresztül kirándulást tesznek Fiumébe, visszajövet pedig Brassót is tizesen megtekintik. Előre is megvagyunk győződve, hogy a székely ifjakat, mivel azon helyeken a hol ki szállanak szíveséggel és magyaros vendégszeretettel fogják fogadni és erre kérik is mindenkit, hogy székely ifjakat hosszú tanulmány utjukból visszatérve hazánk megtekintendő szép nagy városából kellemes emlékekkel térjenek vissza szülőföldjükre.

— Képviselő testületi gyűlés. Városunk képviselő testülete f. hó 21-én délelőtt 9 órakor a városi ház nagytérképében ülést tart, melynek egyetlen tárgya a polgármesteri állásnak helyettesével való betöltése.

— A képtárlat Gyergyó-Szentmiklósban. Nagy István fiatal festőművész, több, gyergyó-szentmiklósi tekintélyes egyén meghívásának engedve képtárlatát f. hó 22-én vasárnap fogja Gyergyó-Szentmiklósban az ottani közönségnek bemutatni. Sivből ohajjuk, hogy eme szép törekvést akkora erkölcsi és anyagi siker koronázza, minőben nálunk részeseit!

— Tűzeset Madéfalván. A múlt csütörtökön az akkor dühöngött orkán megelőzőleg pár órával Madéfalva községben tüztámadt, melynek három gaska épületei estek martalékkául. Szerecsére a tűz tovább terjedését gyorsan sikerült meggátolni, mert ha a rá következő órák vihar és északon érkezik meg, a falu nagy része valószínűleg pusztult volna a pusztító elem áldozatul.

— Kritikus nap. A híres időjós Falb Rudolfnak e hó 12-ére megjelölt kritikus napja csunyán bevált vidékünkön. A délután 8 óra tájban délnyugati irányból előtört óriási vihar igen nagy károkat okozott a gazda közönségnek. Nem csak a gyümölcs- és más fáknak vitt véghez azok ágainak és néhol a fáknak kitérdelésével rombolásokat, hanem igen sok épületet fosztott meg fűvellettől s fogatott fel néhol egészben is, más helyt megkerítések előntött le egy negyed óráig tartó dühöngés közben. A gabonaművekben, mert az északi gyérek és a tavaszai még fejletlenek kárt nem okozott. A szélvihar itt városunkban majdnem 20 gazdának okozott jelentékeny károkat összeszerombolván azok csúreit és gazdasági épületeit. Legnagyobb kárt tett a helybeli gazdasági iskolának, a mennyiben az annak udvarán álló kitűnő anyagból és kiváló szakértelemmel szilárdon épített csúrt majdnem teljesen összerontotta.

— Mőgyegyszer a biosiklisták. Lapunk múlt számában némely biosiklisták szerelvényeinek korlátozására irányuló felszólalásunknak meg volt az eredménye, a mennyiben a rendőrkapitány hirdetését bocsátott köze, melynek értelmében a csoportos és járdán való biosiklizás, valamint a közönségnek folytonos caengetésekkel való savarás 10 kor. büntetés terhe alatt tiltatik. Hisszük, hogy a komolyabb biosiklisták, kik saját kedvteléseiket tudják egy eszközöli, hogy azsal a közönségnek alkalmatlanságot ne okozzanak a rendeletben foglaltaknak eleget tesznek, lesznek azonban olyan értelem fráterek is, a kik nem fogják respektálni azt, az ilyenekre astán rá kell húzni a büntetést annyiaszor, a hányasor vétenek a rendelet ellen.

— A magyarság budapesti lap, mely a székyelű érdekeit képviselte mindig és a mely különösen a székyelű közgazdaság fejlődése érdekében naponként közöl cikkeket és mely az egyedüli budapesti napilap, mely a székyelűség megemléstől tázle ki zászlójára, a napokbans részvénytársasággá alakult át és felhívást bocsátott közre, hogy a lap támogatása végett a székyelűség jegyezzen részvényeket. Egy részvény ára 200 korona, mely két év alatt 8 egyenlő részletben törlesztendő. Aláírni lehet Molnár József képviselőnél Csikszerepében, eddig részvényeket jegyeztek az oroszgyűlési képviselők és az alsziki bank részvénytársaság.

— Pártoljuk hazai fürdőinket. Minden orvos tartas hazafias kötelességének betegeit hazai fürdőkbe küldeni. Korondon (a Székelyföld Gleichenbergje) a hol kitűnő sófürdő és sós légtör van, újabbban Lignoszft inhalatorium létesült, berlini mód szerint. Már a múlt idény alatt fényes siker érteket el torok, gége és légző szervi bajosoknál. Korondon kedvezményben részesülnek, posta, távirat, vasuti és közgazgatási tisztviselők, középiskolai tanárok, tanítók, a m. kir. honvédség és a cs. és kir. közsa hadsergebeli tisztak és családjaik; kiváló módon orvosok és az összes hírnapirók s azoknak családjai. Százados eredmények a gyógyulást keresők ezreire beigazolták, hogy e helyen hat heti idény felér a külföldi szanatóriumok egy éves gyógyhatásával igen csekély költség mellett.

— Elelmi szerek. A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara tudatja, hogy a 12-ik hadtestparancsnokság a cs. és kir. közsa hadsereg 1902/3 évi szena, szalma, fa és szén szükségletét julius közepéig, továbbá kenyér gabona és zab szükségletét október közepéig benyújtandó pályázati ajánlatok utján biztosítja. Az ajánlatokra vonatkozó iratok a kamara irodai helyiségében a hivatalos órákon betekintethetők.

— Utkaparó-ház. A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara tudatja, hogy a brassói bodra-krasznai állami körút 45-46 klm. szakaszán levő kettős utkaparó-ház és mellék épületei építése 11876 k. 62 fillér összeg erejéig engedélyeztetvén a fentemlített munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1902. évi junius hó 26-ik napjának 10 órájáig a sepsiszentgyörgyi államépítészeti hivatal helyiségében zárt ajánlati verseny tárgyalás tartatik.

— Gyapjuvásár. A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara tudatja, hogy a miskolczi gyapjuvásár az idén junius hó 18-án fog megtartatni.

— A gyergyói márvány. A marosvásárhelyi székyelű társaság legutóbbi ülésén Deák Lajos kir. tanácsos tanfelügyelő a gyergyó márványra hívta fel a közfigyelmet, a mely oly szép, mint a külföldi s a mellett erősebb és tartósabb amannál a késsáru marosvásárhelyi kőfaragóknál fele árban szereshető meg. A társaság ezt a körülményt a többi székyelű társaságoknak is figyelembe ajánlani határozta.

— Felvétel a brassói áll. felső kereskedelmi iskolába. Az internátussal kapcsolatban álló brassói állami felső kereskedelmi iskolánál a tanulóknak felvétele a jövő 1902-1903 ik tanévre folyó évi junius hó 30-tól julius hó 3-ig d. e. 8-12 óráig fog teljesitetni, midőn a beirt tar. lók az igazgatóságul hagyják bizonyítványukat a felvételi díj lefizetése ellenében beírásit igazolványt kapnak. Ha a felvett tanulókat a követ. kezt tanév elején szeptember hó 4-éig beazórlag az osztályfőnöknel nem jelentkezőnek, nemcsak a belépésre való jogosultságukat, hanem a befizetett felvételi díjat is elveztik. Felvételt minden tanuló személyesen és atyja, anyja, gyámja vagy azoknak külön megbizottja kíséretében tartozik megjelenni. Levélben vagy írásban való jelentkezésnek nincs helye, Tandíj egész évre 50 korona, felvételi díj 10 korona. Az internátusba való felvételt szentén junius 30 átol július 3-ikáig minden tanulónak személyesen és atyja, anyja vagy gyámja kíséretében lehet jelentkezni. Az internátusban a teljes ellátás évi díja 500 korona. Brassó, 1902. junius hó. Az igazgatóság.

— A „Legeltetés kérdése” című közgazdasági tanulmány a nagy jövővel bíró gazdasági ágat a legeltetést tárgyalja, melyet szerző a helyszínen s különböző viszonyok között két évtizeden át való tanulmányozása alapján írt meg hazafiai lelkesedéssel és figyelemre méltó szakértelemmel. Magában foglalja a tanulmány egyszerűsége mellett a „Ligetes legelő” alakítását tárgyaló azon javaslatot is, melynek foganatosítása számos honpolgár sorsán segítene és az okszerű legelő gazdaság és ezzel együtt a népies állattenyésztés fejlődésére is nagy horderevű bir. A fizetett a megrendelőknék 65 krajczár ellenében ifj. Nagel Ottó könyvkereskedése Budapest, Muzseumkörút 2. sz., keresztkötes alatt bérmentve megkölí.

— Eladás vétel és bérlet legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közönségben hirdetteik, mely Közönség az ipar, kereskedelem, mező- és erdőgazdaság összes köreibben közönségen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Rókk-Szilárd-utca 27. szám.

— Ingyenes díszmő-ajándék. Aki e oszmet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenség hazájára gondol. Pedig ezáltal sokkal közelebbről, Budapestről, két szárnnya e hir. A Pesti Napló Magyarországának e legregibb, pártoktól klikektől teljesen független, szabadelvű és azöki-mondó napilapja lepi meg vele karácsonyra ölvadóit, ajándékkal adván — teljesen ingyen — a

gyönyörű kötetű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály Album-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi beccsel bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetűje 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékként megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megessakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Napló-ra.

— Vállalkozók és építésznek figyelembe! Az Országos Pályázati Közönség a szállításokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyedévre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Rókk-Szilárd-utca 27. szám.

— Sürgősen írjon bárki „K K” Post Restante Szeged. Nagy mellékjövodelemler tehetnek szert ha oly vidéken laknak hol KÖRIS bogarak vannak. Utasítás kérésre ingyen.

Egy keveset használt WERTHELM SÉKRENYI jutányos áron eladó. Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

Lapfőlapjados: GYÖRGYJAKAB ÖRÖKÖSE.

Sz. 826/902. [196] 1-1

Hirdetmény.

Alolirtt községi előljáróság részéről köz-hiré tétetik, hogy a Csik-Madaras II-ik határrész Bükkhavas nevű részében kimért 6 holdnyi vágterületen található körülbelül 500 köbméter kereskedelmi haszonfa, Csik-Dánfalva község házánál folyó évi junius hó 28-án d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek a községi előljáróságul megdutható feltételek mellett eladatik. Csik-Dánfalván, 1902. év junius 12-én.

Az előljáróság.

385-1902. [192] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel köz-hirre teszi, hogy a csikszerepai kir. törvényszék 1902. évi 1929. számú végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt csik-szeredai lakpénztár javára Bora Dávid és társa csikszerepai domokosi lakosok ellen 18 kor. s jár. erejéig 1902. évi április hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 610 koronára becsült következő ingóságok, u. m. I. Bora Dávidnál. lovak, borjú, szekerek, vasborona és hám II. Bora Józsefnál borjú tehének és szekér nyilvános árverésen eladnatnak.

Mely árverésnek csikszerepai kir. járásbíró-ság 1902. évi V. 375/a. számú végzése folytán 18 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi október hó 10-ik napjától járó 6% kamatai, váltó díj és eddig összesen 41 kor. 10 fillér bírólag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csikszentdomokos leendő esküdzésére 1902. évi junius hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfölglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi május hó 29-ik napján. Abraham Márton kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 389-1902. [187] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel köz-hirre teszi, hogy a csikszerepai kir. járásbíró-ság 1901. évi Sp. 523/a. számú végzése következtében dr. Nagy Jenő csikszerepai ügyvéd által képviselt Csik-Szentmárton és Csakfalva községek javára Klein Zsigmond, Both Ferencz és Gáboai Mihály csikszerepai lakosok ellen 112 kor. és 252 kor. s jár. erejéig 1902. évi május hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felfölglalt és 1335 kor. becsült következő ingóságok, u. m. lovak, szekerek, tehének, ökrök nyilvános árverésen eladnatnak.

Mely árverésnek a csikszerepai kir. járásbíró-ság 1901. évi v. 417/5. számú végzése folytán bírólag már megállapított költségek erejéig Uzbán, Csikszentmártonban és Csakfalván alperesek lakásán leendő esküdzésére 1902. évi junius hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfölglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. a 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton 1902. évi junius hó 11-ik napján. Zöldy Lajos, kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 390/1902. végreh.

[175] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. járás-bíróságnak 1901. évi Sp. II. 472/3. sz. végzése folytán Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt a Jenőfalva község végrehajtató részére öz. Szakács Gergelyné végrehajtást szenvedő ellen 60 korona követelés s jár. erejéig elrendelt ki-elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 800 koronára becsült ingóságokra a csikszereadi kir. járásbíró 1902. évi V. 663/2. számú végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Csik-Szentdomokoson leendő megtartása határidőül 1902. évi június hó 25-ik napjának délelőtti 8 órája kitűztetik a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig házi butorok gazdasági eszközök stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívom mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztassák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereadán, 1902. évi május hó 31. napján.
Keresztes Gyula, kir. bir. végrehajtó.

Szám 383/902. végreh.

[189] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. törvényszéknek 1902. évi 2174. p. sz. végzése folytán Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csikszereadi Takerépképzőtár Részvénytársaság végrehajtató részére Kedves Ferenc és társai végrehajtást szenvedő ellen 134 korona követelés s jár. erejéig elrendelt ki-elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 928 koronára becsült ingóságokra a csikszereadi kir. járásbíró 1902. évi V. 404/2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásán Csik-Szentdomokoson leendő megtartása határidőül 1902. évi június hó 26-ik napjának délelőtti 8 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt illetve lellározott ingók és pedig: ökrök, lovak, juhok, gazdasági eszközök és sertés a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívom mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztassák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

Csikszereada, 1902. május hó 31-ik napján.
Keresztes Gyula, kir. bir. végrehajtó

Sz. 417/902. végreh.

[171] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. járás-bíróságnak 1901. évi S. p. II. 479.3. sz. végzése folytán Dr. Fejér Antal csikszereadi ügyvéd által képviselt Csik-Szépiviz község végrehajtató részére Miklós József és Miklós Dénes végrehajtást szenvedő ellen 270 korona 18 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt ki-elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1120 koronára becsült ingóságokra a csikszereadi kir. járásbíró 1902. évi V. 463.2. számú végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Csik-Szépivizen leendő megtartására határidőül 1902. évi június hó 25-ik napjának délután 3 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: ökrök, tehén és szekerek a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívom mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztassák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereadán, 1902. évi május hó 31-ik napján.
Keresztes Gyula, kir. bírósági végrehajtó.

403. vb. szám. 1902.

[193] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. járásbíró 1901. évi S. p. I. 681/3. számú végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csik-Jenőfalva község javára Gergő Albert csik-jenőfalvi lakos ellen 562 korona s jár. erejéig 1901. évi április hó 10. én fogatosított ki-elégítési végrehajtás után lefoglalt és 650 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak, tehén, szekerek és balm nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszereadi kir. járás-bíróság 1902. évi V. 429/2. számú végzése folytán 552 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi január hó 1-5 napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 73 korona 72 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedő lakásán Csik-Jenőfalva leendő eszközlésére 1902. évi június hó 24-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereadán, 1902. évi május hó 28-ik napján.

Abraham Márton, kir. bírósági végreh.

Sz. 463-1902. végreh.

[190] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. törvényszék 1901. évi 7358. számú végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csikszereadi Takerépképzőtár Részvénytársaság javára Bocskor István és társai Csik-Vacacsai lakosok ellen 93 korona s jár. erejéig 1901. évi november hó 22-én fogatosított ki-elégítési végrehajtás után lefoglalt és 688 koronára becsült következő ingóságok u. m.: I. Veress Imréné borjú, szék, széna és sertés. II. Bocskor Istvánnál tehén. III. Lázár Andrásnál tehének, lovak, széna és szekerek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszereadi kir. járás-bíróság 1901. évi V. 759/4. számú végzése folytán 93 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi május hó 2. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 56 kor. 13 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedők lakásán leendő eszközlésére 1902. évi június hó 25-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül tüzetik ki és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereadán 1902. évi május hó 29. napján.

Abraham Márton, kir. bir. végrehajtó.

404. vb. szám. 1902.

[191] 1-1

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereadi kir. törvényszék 1902. évi 2175. számú végzése következtében Dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Csikszereadi Takerépképzőtár Részvénytársaság javára Albert János és társai csik-szentdomokosi lakosok ellen 150 korona s jár. erejéig 1902. évi április hó 10-én fogatosított ki-elégítési végrehajtás után lefoglalt és 603 koronára becsült következő ingóságok u. m.: I. Albert Jánosnál lovak, szekér, balm, drányica, juhok, báránycsok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszereadi kir. járás-bíróság 1902. évi V. 403.2. sz. végzése folytán 150 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi augusztus hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 44 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csik-Szentdomokoson leendő eszközlésére 1902. évi június hó 24-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szereadán, 1902. évi május hó 29-ik napján.
Abraham Márton, kir. bir. végrehajtó.

Sz. 3947/1902. polg.

[180] 3-3

Hirdetmény.

Dr. Guttman Hugónak mint a Bakty Gáspár elhalt kir. közjegyző irodája részére kamarnailag kinevezett csikszereadi kir. közjegyző helyettesnek működése az ujonnan kinevezett kir. közjegyző működésének megkezdése által megszűnven, közjegyzői óvadékának, melyet a csik-zsögödi 1614. számú tjkvben felvett s öz. Györgyakab Mártonné szül. Dávid Juliánna tulajdonát képező ingatlanokra 4000 korona erejéig eszközölt jelzálogi bekebelezés által nyújtott a csik-zsögödi 1614. sz. tjkvben leendő kitörlése végett az ingatlanok tulajdonosa öz. Györgyakab Mártonné igényét bejelentvén alulírott kir. törvényszék az 1874. évi XXXV. t.-cz. 44. §-a értelmében felszólítja mindazokat, a kik e biztosítékra az 1874. évi XXXV. t.-cz. 173. §-a illetve az 1886. évi VII. t.-cz. 40. §§-ai értelmében törvényes zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket ezen hirdetménynek a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számított három hó alatt jelentésk be, mert különben azok tekintetbevétele nélkül fog a jelzálogilag bekebelezett biztosíték kitörlése iránt intézkedés tétetni.

A kir. törvényszéktől
Csikszereada, 1902. május hó 20-án.
Csalpás,
kir. törvényszéki biró.

Sz. 6454/1902.

[173] 3-3

Hirdetmény.

K.-Ujfalu község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított s ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikk az 1899. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítést is — valamint az 1899. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből a törlesei keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1902. évi december hó 1-5 napjaink bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlesei kereset, annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cikk 15. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1902. évi december hó 1-5 napjaink bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert

ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaitak bármely irányban serte vélik — ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1902. december hó 1-5 napjaink bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbefjött téves bevezetésből származó bármennyi igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben telekkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű-mind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Csikszentmártonban, 1901. november hó 20-án.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Dr. Szabó, kir. albiró.

Budapest 1900. Állami érem.
Az állat-praepratóriumok teljesén megmentesek.
Állatok minden fajának kitérésére vállalkozik
KATONA MIHÁLY
nyilv. állat-praepráló és tanszerkészítő intézete
BUDAPEST, József körút 13.
Emlősök és madarak természetűen a legújabb módszerrel (modellirészással) készíttetnek: szebben, jobban, olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben.
Az állatok kitérésére nagyság szerint kerül:
EMLŐSÖK: MADARAK:
Kücsörszűcs — 0 80-1 frt. Pityvarány — 0 80-1 frt.
Mennyő — 2 „ Galamb — 2 „
Nyest — 5 „ Erdi bagoly — 3 „
Róka — 15 „ Nagy sashy (Uhu) — 6 „
Vadisaször — 15-20 „ Sas (nagy) — 12 „
Szarvasfej — 35-40 „ Kosoly — 10 „
Sikkeszűcs — 35-40 „ Kis sashy — 10 „
Nyír — 5 „
Sikkeszűcs fej és fark faragott tablettán — 7 „
Nyír — 4 „
Az intézetben készülnek mindenféle vad-asati tropheák, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, fűgő vadak, emlős fejek; művészileg faragott tabletták, mint szabadiszok, madarak, mint fal-diszok, emlősörök tepichnek természetűen utánezott fejekkel. **Öz, saszvas, agancsok** mondírozása tablettákra, levett agancsok koponyá-utánezatokra helyezés és minden egyéb praepratori munkák művészi és gondos kivitele jutányosan számítottatik.
Az intézet kitérésre csőtra frissen lőtt ritkább állatokat minden időben vásárol: sus-fajokat, fadjkakasokat, uhu és tuzokokat Medvét és medve-bocot, hiuzt, vadmacskát, vidrát, farkast. E fajok élve is szállíthatók, a legmagasabb árákkal lesznek fizetve.
[188] 8-10

VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárban Lugoson.
Ferencz pálinka
(SÓBORSZESZ) [9] 23-50
Vértés gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében egy külső, mint belső használatra mindenkélt *legjobb alkalmas*, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massago). Kiténő sikerrel használatik *csuz, közsvény, meghüések ellen, benuások, ficzamazknál, gyuladások és kelesnél*, továbbá a *fejbőr* erősítésére, valamint a *sajz* tisztítására; *belsőleg, gyomorgörccs, rosszullét fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. — Valódi csak a mellékelt védjegygel. Egy üveg 30 fillér., 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Csikszereadában: *Simon Jónó, Trohán József és Veress Elek* urnaknál, általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók, valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárban Lugoson.

Elvém kevés haszon, nagy forgalom!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
NŐI- ÉS FÉRFI DIVAT-ÜZLETEMET
a tavaszi idényre való tekintettel teljesen ujonnan rendeztem be. Mint eddig úgy most is azt tűztem ki célul, hogy az áruim olcsósága mellett a jelen kor izlésének megfelelő cikkekkel szolgálhassak mélyen tisztelt veomimnek, miért is kérem üzletem iránt szives jóindulatukat továbbra és szives látogatásukkal megtisztelni.
A m. t. közönség becses pártfogását kérve maradtam mély tisztelettel
Székelyhidý Sándor
női és férfi divatüzlete, Csikszereada (Hutter szállodával szemben).
Elvém kevés haszon, nagy forgalom!
Stollid és pontos kieszolgálás!
Mélyen leszállított áru!
[304] 25-52